

今年首场大型春季校园招聘会在烟台大学举办

# “新质生产力”企业受大学生热捧



YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘东辉 摄影报道

昨天上午,烟台市首场大型春季校园招聘会在烟台大学举行,1500多个岗位吸引了5000余人到场应聘。记者在采访中了解到,岗位薪资普遍在每月5000元以上,“00后”是应聘主力,“新质生产力”企业和岗位成为招聘会亮点。

## 烟大:“近五年最火的一场春招会”

“人太多了!这是近五年最火的一场春招会了!”烟台大学就业工作指导中心副主任张强感慨,参加此次招聘会的用人单位和毕业生的数量均超过了往年同期。

杰瑞集团、荣昌制药、正海集团等烟台知名企业领衔的

398家用人单位提供1560个岗位,人才需求超过了17000人,涵盖机械、化工、生物医药、电子通信、专业技术服务、农副产品加工等诸多领域。

此次招聘会是烟台市人社局联合驻烟高校举办的“留在烟台青春无忧——千

企万岗进校园”系列招聘活动的首场。3-6月,烟台市人社局、各驻烟高校还将陆续举办多场次校园招聘、政策宣讲等活动。其中,3月23日鲁东大学,3月30日烟台理工学院、滨州医学院,4月13日烟台中医药高等专

科学校。

用人单位可登录微信小程序“优聘引才云”、各学校就业网站报名参会。有求职意向的各类毕业生可参加线下招聘会或在微信小程序“优聘引才云”注册,线上投递简历。

## 岗位:“新质生产力”是亮点和热点

大型招聘会的岗位需求是一座城市产业发展的“风向标”。烟台新兴产业持续向好发展释放出更多的就业机会和人才需求。

记者在招聘会现场发现,以新材料应用、人工智能、新能源、生物制药等行业为代表

的“新质生产力”岗位成为招聘的亮点和热点。

烟台大学药学院研究生潘涛今年7月毕业,对烟台生物医药行业未来的发展很有信心。不到1小时,她就投递了4份简历。“优质企业和岗位非常多,企业负责人的讲解很

详细,我们有更大的选择空间。”潘涛说。

“我们今年计划招聘100人。”烟台创为新能源科技股份有限公司技术负责人林昊期待通过此次招聘会能吸引更多学子加入公司,为企业发展注入新活力。他说,新能源

汽车是当下很有前景的行业,企业目前需要大量嵌入式软件工程师、硬件开发工程师、结构设计工程师,计算机、机械类专业学生都可以加入,“企业更青睐以兴趣为导向、有发散性思维和创新意识的人才”。

## 求职者:“00后”是主力

据张强介绍,2024年烟台大学应届毕业生有8500人,大多数是“00后”。

“00后”更倾向找什么样的工作呢?记者现场随机采访了几名不同专业的求职者,有的青睐国企央企,有的希望锻炼能力,有的期待有更大的晋升空间。对于理想薪资,本

科4000~5000元/月,研究生不低于7000元/月。

土木专业应届毕业生黄静直言就业压力虽然比较大,但在在校期间努力学习、积极参加实习实践让她有信心找到合适的工作。“我期待加入一个比较大的平台,能够有自身成长和职业晋升空间,月

薪4000元以上可以接受。”黄静儿说。

对于网络上比较火的“00后整顿职场”现象,企业有不同的观点。

烟台南工大环球智能装备有限公司品管部部长吉玉成毕业于烟大,他希望学弟学妹能在保持个性的同时,苦练

技能、储备知识、踏实肯干、有长远职业规划。

“我们企业有20多名‘00后’,我认为要学会和他们以朋友的身份相处,企业从一味安排变为引导交流,更会激发他们的工作主动性。”烟台创为新能源科技股份有限公司技术负责人林昊说。

## 委托他人代领工资 要提供委托书

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 李华 丁文文)日前,职工小李因在外出差,想委托同事代领工资,却被单位人力资源部门告知领取工资要本人签字,不能代领。工资是否可以委托他人代领?针对这一疑问,记者采访烟台市劳动人事争议调解仲裁院了解到,可以代领,但应提供委托书。

《工资支付暂行规定》第六条规定:“用人单位应将工资支付给劳动者本人。劳动者本人因故不能领取工资时,可由其亲属或委托他人代领。”《山东省企业工资支付规定》第十八条进一步规定:“企业应当将工资支付给劳动者本人。劳动者委托他人代领的,受委托人应当在代领时提供有委托人签名盖章的委托书。”根据上述法律规定,工资的发放对象为劳动者本人,劳动者委托他人代领工资应提供合法的委托手续。

“工资虽可代领,但仍需谨慎。”烟台市劳动人事争议调解仲裁院工作人员提醒,劳动者确需委托他人代领工资的,不仅要选择可靠人员,而且在出具委托手续时要确保手续形式、内容完备,写明具体的委托事项和委托期间,并由本人和代领人签字捺印。用人单位应当对工资代领行为尽到严格审查义务,确保代领行为已取得劳动者本人的合法授权,必要时应与劳动者本人进一步核实确认,并书面记录工资代领情况。企业未经查实擅自将工资交由他人的,可能面临工资支付行为被认定无效的法律风险。

## 路灯设施清刷检修

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 贺子莹 摄影报道)15日上午,市政养护中心开启市区市管路灯设施清刷行动,同步开展路灯检修,为市民提供更加美观、安全的夜间出行环境。

记者在红旗中路见到了正带队清刷灯杆的路灯养护班班长付俊清。路灯杆上沾满了泥土和灰尘,付俊清和同事们先用水枪喷湿泥垢,再用刷子深度清理,最后用水枪冲洗。几分钟后,路灯杆洁白如新。

市政中心工作人员还检修路灯及其附属设施,细致排查护栏及灯箱易位、变形、损坏情况,内部线路运行情况,高低压开关情况,灯箱灯杆外壳漏电、锈蚀等情况,及时修复和更换故障设备,消除安全隐患,增强路灯及附属设施的安全性。

截至目前,市政中心已清刷路灯1000余套,采用边刷边检的方式保证路灯设施的平稳运行,及时消除带电设施的安全隐患,守护一城灯火,为城市景观增光添彩。



# “老于帮办”把惠民服务送到“家门口”

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢 通讯员 牛昱婷)昨天上午,芝罘区颐山苑社区党群服务中心门前热闹异常。由烟台晚报、红社·民购和芝罘区黄务街道颐山苑社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第338站如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们,帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务惠民服务项目,受到市民的好评。

由孙德荣、李肇平和烟台通修电气服务有限公司专家赵飞组成的维修区域人气最旺,

三张桌子上摆满了座钟、缝纫机、电热水壶、豆浆机等。环球美发学校的美发师王颖、张悦涵、丁胤鑫累计为20位老人和儿童免费理发。多位市民有家政服务方面需求,恒誉家政姜总当场为他们联系了保洁员和保姆,并约定时间上门服务。

法律问题一直是市民关注的热点。山东同济律师事务所律师王智光和实习律师王乙钧先后为11位市民解答答疑。市民提出的问题以合同纠纷、劳动争议居多,对于比较复杂的问题,律师在纸上列出了要点。健康义诊最受中老年朋友的欢迎。烟台市口腔医院卧龙

分院主任医师季丽娟和护士潘淑芳为18位市民检查牙齿,并一一给出解决方案。爱尔眼科医院两位专家先后接待了15位中老年患者,为他们仔细诊断,提出合理化建议。惠耳助听器北马路店听力专家帮助市民检测听力、检查外耳道。

“老于帮办”把惠民服务送到“家门口”,居民直呼太方便,“理发师和维修师傅不仅手艺好,而且服务热情,希望‘老于帮办’以后经常来我们社区”。

在昨天的活动现场,山东汽车工程职业学院人文社科系小树苗志愿服务队派出了13位志愿者维持秩序。笑容始终洋

溢在志愿者的脸上,居民们纷纷竖起大拇指。

从上午9点到11点,“老于”团队累计接待市民132人次。在市民提出的各类问题中,法律方面问题11件、健康方面问题85件、生活资讯和家政方面问题16件、其他问题20件。绝大多数问题现场已圆满解决,对于部分暂未解决的难题,栏目记者和工作人员正抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。

